

中國跳水衝里奧 誓展現最好 眾將做最充足備戰

陳若琳在比賽中。新華社

昨日，中國跳水隊與內地網站舉行戰略合作簽約儀式，吳敏霞、陳若琳、秦凱、何姿等名將均表示，要在備戰期間做好最充足的準備，在里約奧運會展現最好的自己。

中國跳水隊隊中「大姐大」吳敏霞(右)。法新社



作為已經參加過三屆奧運會的隊中「大姐大」吳敏霞，她坦言也會害怕失敗：「每個運動員總是希望能夠站上最高領獎台，也是這個夢想一直讓我們在平時能夠更有動力地去訓練，但我覺得老是抱有怕輸的思想，就是包袱和壓力，所以現在對自己的要求就是能夠盡自己的努力不斷挑戰自己，在賽場上有最好的發揮，能夠讓自己不留遺憾。」

「我對自己參加過的每一屆奧運會印象都非常深刻，每一場比賽彷彿都刻在我的腦子裡，回想起來特別好的感覺，因為自己經歷了很多，克服了很多困難，所以成功不是簡簡單單，而是需要每個人去付出很多的。四年一屆的奧運會，對我們運動員來說是夢，也是一種非常艱辛的路程，有所付出才能有所回報，所以我會盡自己的努力，希望里約奧運會也能有所回報。」吳敏霞說。

女台奧運四金得主陳若琳表示：「我不怕輸，我覺得運動員就要有一種不畏懼的精神，比賽總會有輸有贏，我覺得失敗是成功之母，只有經歷過失敗，你才能體會到成功的滋味。」

室外比賽天氣變化考驗大

中國跳水多年來在國際賽場戰績出色，延續着「夢之隊」的美譽。然而面對里約奧運會，領隊周繼紅指出，室外比賽和里約的天氣變化對運動員是極大的考驗。

「8月時，里約是冬季，平均溫度在20-23攝氏度，室外有風，可能會下雨，這對運動員的挑戰性會更大，因為比賽氣氛更緊張，對人的消耗、體能、各方面準備要更充分。里約最大的挑戰就是挑戰運動員的意志力。」周繼紅說。

剛過去的2月在里約舉行的跳水世界盃暨奧運測試賽中，由於一些主觀和客觀因

素，中國跳水隊的一些項目表現欠佳。對此，吳敏霞說：「里約也許會是我參加過困難最多的一屆奧運會。就像世界盃前，我們想到了很多困難，比賽現場還是碰到意外，像女板雙人比賽前突然停電半小時，但比賽還是繼續，這種情況下，就考驗運動員的意志和平時綜合訓練的能力。」



中國跳水隊領隊周繼紅。網上圖片

法國兩名將奧運落選 寧澤濤：自己壓力不減

中國「飛魚」寧澤濤昨日在佛山表示，雖然部分外國名將無緣里約奧運會男子100米自由泳項目，但是自己備戰里約奧運會的壓力並未減少。

昨日，寧澤濤現身全國游泳冠軍賽暨里約奧運會選拔賽賽場，引來一片歡呼。這是他今年的首秀，有粉絲手繪海報表達對他支持。

寧澤濤在昨日上午的男子100米自由泳預賽中只是「舒活筋骨」，以49秒11位列第二。對於這場選拔賽，寧澤濤表示，自己並沒有制定什麼計劃，但是由於是今年第一場比賽，也是奧運選拔賽，因此希望自己能有較好的表現。

近日，法國的游泳奧運選拔賽落幕，兩位男子自由泳短距離名將馬

寧澤濤迎來首秀。中新社



納多和阿格內爾無緣里約奧運會男子100米自由泳項目。

「我看了他們的比賽錄像。從50米自由泳和4×100米自由泳接力來看，他們的水平很高。至於100米自由泳項目，外國選手的實力很強，我覺得還是做好自己。」寧澤濤說。正如寧澤濤的教練葉瑾所說，「寧澤濤最大的對手依然是自己。」

港欖未能「夫添」出擊



港欖球隊球員姚錦成。新華社

香港文匯報訊(記者郭正謙)年度盛事國際七人欖球賽將於本周五展開，28支參賽隊伍的隊長昨日齊齊亮相為賽事造勢，矢志殺入淘汰賽的港欖賽前則有不利消息，隊長禾獲特未能趕及復出，未能「夫添」出擊。

三名新兵首度入選

28支參賽球隊中包括16支種子及12支外圍賽球隊隊長昨日均有亮相，而港欖昨日則宣佈最終12人名單，隊長禾獲特由於於傷未癒未能上陣，隊長位置由前隊長賀迪取代，教練備加力坦言對禾獲特缺陣感到可惜：「禾獲特能



香港國際七人欖球賽各隊代表於維港前合照。郭正謙攝

力出眾未能出戰當然可惜，不過球隊陣中能擔起領軍重責的球員不少，我們屆會以出線為目標，預計津巴布韋會是小組最大對手。」除了繼續重用姚錦成及李卡度等華將外，今屆港欖亦有三名新兵首度入選，當中包括芬尼、美亞威及根寧威，備加力認為能為球隊注入活力。至於女子七人欖球賽則會於今日在京士柏

率先上演，港隊首場對手將是斯里蘭卡。至於爭取衛冕的斐濟國內近日受到風災侵襲，主帥懷恩表示球隊會為國而戰：「這次風災不會是我們分心的藉口，反而是我們爭取好成績，為國家而戰的動力。」懷恩更表示球隊目標不僅在衛冕「七欖」，更劍指今屆里約奧運，希望奪得首次成為奧運項目的欖球金牌。

中國男籃領隊柴文勝：工作上與宮魯鳴保持溝通

中國男籃領隊柴文勝昨日在接受記者採訪時表示，儘管宮魯鳴仍未回到主教練的位置上，但正在集訓的男籃教練組在工作上始終與宮指導保持着溝通。

柴文勝在2016年「高通驍龍」盃中澳國際男籃對抗賽新聞發佈會後接受了記者採訪。當天的發佈會宣佈中國男籃將於5月10日晚在北京樂視體育生態中心(五棵松體育館)與澳洲男籃職業聯隊進行一場友誼賽。

在談到男籃在里約奧運會的目標時，柴文勝說：「劉鵬局長在開會的時候曾經半開玩笑地說，希望男籃在里約奧運會能夠贏兩場比賽。如果能贏兩場，那麼咱們就進前八了。」



柴文勝接受採訪。新華社

上港贏飛腳坐穩榜首

香港文匯報訊(記者梁啓剛)昨晚，2016年亞冠小組賽G組第四輪，由日職球隊大阪飛腳主場迎戰中超球隊上海上港，最終上港贏2:0，繼續坐穩榜首。上半場上港打得積極主動，第16分鐘孔卡任意球被對方門將奮力撲出，第20分鐘于海門前補射不入，半場上港0:0賽和飛腳。戰至66分鐘，上港在禁區前沿連續撞牆配合，最後呂文君送出直傳，武磊禁區內接球推射破門，領先1:0。72分鐘，呂文君禁區外直接遠射破門，助上港贏到2:0。最終上港維持2:0紀錄終場。

蘇寧主場輸波輸人

至於另一支中超球隊江蘇蘇寧主場迎戰FC東京。第30分鐘森重真人抽射打破僵局，第34分鐘祖奧主罰12碼將比分扳平。半場過後兩隊踢成1:1。換邊後，雙方中場混戰居多，直到84分鐘，森重真人把握一次角球組織射入，為東京再度領先。之後，有李昂被逐的蘇寧，未能把比分追平，最終以1:2輸波，排在E組第三位。



上港艾傑臣(左)與隊友蔡惠康夾擊對手。法新社

張文秀或將遞補奧運銅牌



中國鏈球選手張文秀。新華社

昨日，國際田聯宣佈倫敦奧運會女子鏈球冠軍、俄羅斯選手李森科因為在興奮劑重檢中不過關將被禁賽。一旦國際田聯最終決定取消李森科的金牌成績，在倫敦獲得該項目第四名的中國選手張文秀將有望遞補獲得銅牌。

據俄羅斯媒體透露，李森科此次事發是因為在2005年赫爾辛基世錦賽期間的樣本重檢出現了陽性結果。不過國際田聯並沒有說明李森科這份陽性樣本的採集時間和檢出的違禁成分名稱。

今年3月底，來自俄羅斯的倫敦奧運會男子50公里競走金牌得主科德亞波金和女子20里競走銀牌得主卡尼斯金娜雙雙被禁賽。目前國際田聯官網顯示，在兩個項目中分別收穫銅牌的中國選手司天峰、切陽什姐以及女子20公里第四名劉虹的成績已經遞補為兩個第二和一個第三。

在此之前，由於俄羅斯和白俄羅斯選手涉藥，中國選手李豔鳳和鞏立姣已經分別遞補獲得了倫敦奧運會女子鐵餅銀牌和女子鉛球銅牌。



中國鏈球選手張文秀。新華社

吳安儀世錦賽衛冕失敗

香港桌球手吳安儀昨日在英國列斯舉行的世界女子桌球錦標賽，未能成功衛冕。決賽面對世界第一英國球手伊雲絲，吳安儀落後一局之下，嘗過連追三局反先3:1，第四局打出過今屆賽事最高一桿七十二度，不過經驗豐富的伊雲絲收復失地追平4:4後，再多勝兩局，最終以6:4勝出，第十一次奪冠。吳安儀衛冕失敗得亞軍，總結港隊今屆在三個項目中收穫兩金一銀。



吳安儀在比賽中。網上圖片

林丹大馬賽先過頭關

昨日在吉隆坡舉行的馬來西亞羽毛球超級系列公開賽進行首輪賽事，男單四號種子的中國名將林丹面對東道主、大馬球手張育漢，最終以21:10及21:15贏波過關，次圈將迎戰泰國好手波薩那。儘管林丹已經擁有61個大馬賽冠軍頭銜，但仍未獲得過馬來西亞公開賽冠軍，「超級丹」力爭破大馬賽冠軍荒。

擊劍亞錦賽即將開賽

香港文匯報訊(記者田雯無錫報導)昨日，2016年亞洲擊劍錦標賽組委會在江蘇無錫召開賽前新聞發佈會，宣佈2016年亞洲擊劍錦標賽暨里約奧運會亞太地區資格賽將於本月11日至18日在無錫新體育中心舉行。奧運冠軍、中國名將仲滿出任賽事形象大使。